
 

 

 

 

FÓKUSZPONT 

MIGRÁCIÓKUTATÓ  
INTÉZET 

2026.02.17. 
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„Nemet a 10 milliós Svájcra!” címmel indított 

kampányt a jobboldali Svájci Néppárt (SVP). 

A kezdeményezés sikeres népszavazás esetén 

migrációs és jogi korlátozásokat vezetne be 

annak érdekében, hogy a lakosságszám ne 

haladja meg a tízmillió főt. Felmerült a mene-

dékkérők és családtagjaik automatikus kiuta-

sítása, valamint az EU-val kötött, a személyek 

szabad mozgásáról szóló megállapodás 

felmondása is. 

2026. június 10-re tűzte ki a svájci kormány azt a 

referendumot, amelyen a választópolgárok az 

ország népességének maximalizálásáról, valamint 

annak az alkotmányban való rögzítéséről szavaz-

hatnak. A javaslatot a bevándorlásellenes Svájci 

Néppárt (SVP) terjesztette elő. A kezdeményezés 

értelmében ha a lakosságszám 2050 előtt eléri a 

9,5 millió főt – beleértve a svájci állampolgárokat 

és a tartózkodási engedéllyel rendelkező külföldi-

eket –, a kormánynak korlátozó intézkedéseket 

kell életbe léptetnie. Első körben az újonnan 

érkező menedékkérők és családtagjaik automati-

kus kiutasítására kerülhet sor, de ha a lakosság-

szám eléri a tízmilliót, Svájc felmondhatja a 2002 

óta hatályos, az Európai Unióval kötött, a szemé-

lyek szabad mozgásáról szóló megállapodást.  

Az alpesi ország lakossága az elmúlt évtizedben 

ötször gyorsabban növekedett, mint a környező 

uniós országok átlaga. Svájcban körülbelül 9,1 

millióan élnek, akik közül 2,5 millióan nem ren-

delkeznek svájci állampolgársággal. Az Európán 

kívülről érkezettek a lakosság 18%-át teszik ki, 

különösen magas az eritreaiak, az afgánok és a Srí 

Lanka-iak száma. 

Egyelőre bizonytalan, hogy a választók támogat-

ják-e a népességszám alkotmányos maximalizálá-

sát. Svájcban évente akár négyszer is tartanak 

országos népszavazást; a legalább 100 000 aláírás-

sal támogatott kezdeményezéseket kötelező sza-

vazásra bocsátani. Az országban 1874-ben vezet-

ték be a kezdeményezhető (fakultatív) népszava-

zások intézményét: azóta mintegy 200 országos 

referendumot tartottak, amelynek jelentős részét 

a választók elutasították. A LeeWas svájci kutató-

intézet 2025 novemberében közölt felmérése sze-

rint a lakosságszám maximalizálását a válaszadók 

48%-a támogatta, míg 41%-uk ellenezte. A parla-

menti pártok többsége ugyanakkor arra hivatko-

zik, hogy a külföldi munkaerő nélkül kapacitáshi-

ány alakulhat ki az egészségügyben, a tömegköz-

lekedésben, a vendéglátásban és az építőiparban.  

Az SVP évek óta figyelmeztet a bevándorlás biz-

tonsági és társadalmi kockázataira, köztük a kül-

földiek által elkövetett bűncselekmények ará-

nyára. A párt már 2016-ban javasolta a bűncselek-

ményt elkövető külföldiek kötelező kiutasításának 

szigorítását.  

A kezdeményezés mögött álló SVP – amely a kor-

mánykoalíció tagja – jelenleg az ország legna-

gyobb parlamenti ereje. A YouGov közvélemény-

kutató 2025 őszén 28%-ra mérte támogatottságát, 

amelyet a koalíció további pártjai követtek: 18%-

kal a Svájci Szociáldemokrata Párt (SP), 15%-kal 

a centrista A Közép (C), valamint 14%-kal a libe-

rális FDP. A svájci szövetségi parlament, a Svájci 

Szövetségi Gyűlés kétkamarás rendszerben mű-

ködik: a Nemzeti Tanács (alsóház) a lakosságará-

nyos képviseletet biztosítja, míg az Államtanács 

(felsőház) a kantonokat képviseli. Az alsóházban 

az SVP rendelkezik a legtöbb mandátummal (62 

képviselő), míg a felsőházban hat képviselője van, 

amellyel a negyedik legerősebb frakciót alkotja. 
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